
Ministério da Saúde
Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos

  

OFÍCIO Nº 95/2024/ASPAR/MS                                        

Brasília, 11 de janeiro de 2024.
  

A Sua Excelência o Senhor

Deputado Federal Luciano Bivar

Primeiro-Secretário da Câmara dos Deputados 

 

 

Referência: Requerimento de Informação nº 2914/2023

Assunto: Informações sobre programas e ações voltados para prevenção e
cuidados com a saúde mental dos homens.

 

 

Senhor Primeiro-Secretário,

 

1. Cumprimentando-o cordialmente, em atenção ao Ofício nº 508/2023,
proveniente da Primeira Secretaria da Câmara dos Deputados, referente
ao Requerimento de Informação nº 2914/2023, de autoria
do Deputado Pedro Aihara - Patriota/MG, por meio do qual são requisitadas
informações sobre programas e ações voltados para prevenção e cuidados com
a saúde mental dos homens, sirvo-me do presente para encaminhar as
informações prestadas pelas áreas técnicas da Secretaria de Atenção
Especializada à Saúde, por meio da NOTA TÉCNICA Nº 1/2024-
DESMAD/SEGAD/DESMAD/SAES/MS (0038390208); e da Secretaria de Atenção
Primária à Saúde, por meio da NOTA TÉCNICA Nº 3/2024-
COSAH/CGACI/DGCI/SAPS/MS (0038392476).

2. Desse modo, no âmbito do Ministério da Saúde, essas foram as
informações exaradas pelo corpo técnico sobre o assunto.

3. Sem mais para o momento, este Ministério permanece à disposição
para eventuais esclarecimentos que se façam necessários.

 

Atenciosamente,

 

SWEDENBERGER DO NASCIMENTO BARBOSA
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Ministro de Estado da Saúde, Substituto

 

Documento assinado eletronicamente por Swedenberger do Nascimento
Barbosa, Ministro(a) de Estado da Saúde substituto(a), em
16/01/2024, às 20:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020; e
art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0038369243 e o código CRC 70D87DC2.

Referência: Processo nº 25000.185210/2023-94 SEI nº 0038369243
 

Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos - ASPAR
Esplanada dos Ministérios, Bloco G  - Bairro Zona Cívico-Administrativa, Brasília/DF, CEP 70058-900

Site - saude.gov.br
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Ministério da Saúde
Secretaria de Atenção Especializada à Saúde

Departamento de Saúde Mental, Álcool e Outras Drogas
Coordenação-Geral de Desinstitucionalização e Direitos Humanos na Saúde

Mental, Álcool e Outras Drogas
  

NOTA TÉCNICA Nº 1/2024-CGDDH/DESMAD/SAES/MS

  

1. ASSUNTO

1.1. Resposta ao Requerimento de Informação nº 2914/2023, de autoria
do Deputado Federal Pedro Aihara – Patriota/MG, que solicita informações sobre
programas e ações voltados para prevenção e cuidados com a saúde mental dos
homens.

2. ANÁLISE

2.1. Em resposta ao Requerimento de Informação nº 2914/2023, de
autoria do Deputado Federal Pedro Aihara – Patriota/MG, a solicitar informações
sobre programas e ações voltados para prevenção e cuidados com a saúde
mental dos homens, consideramos:

2.1.1. O Ministério da Saúde por meio da Secretaria de Atenção Primária à
Saúde tem uma Coordenação de Atenção à Saúde do Homem
(COSAH/CGACI/DGCI/SAPS/MS), que instituiu a Política Nacional de Atenção
Integral à Saúde do Homem (PNAISH), com objetivo de promover a melhoria das
condições de saúde da população masculina brasileira, contribuindo, de modo
efetivo, para a redução da morbidade e da mortalidade dessa população,
abordando de maneira abrangente os fatores de risco e vulnerabilidades
associados, por meio da promoção do acesso a serviços de saúde abrangentes e
ações preventivas, a política busca também reconhecer e respeitar as diversas
manifestações de masculinidade.

2.1.2. O Departamento de Saúde Mental, Álcool e outras Drogas da
Secretaria da Atenção Especializada à Saúde (DESMAD/SAES/MS) vem em
conjunto com a Coordenação de Atenção à Saúde do Homem desenvolvendo as
ações de saúde mental para esta população:

a) Quais são os programas e ações direcionados à saúde mental que têm
como alvo principal os homens? Quais são seus objetivos, abordagens e
alcance geográfico? Existe uma estratégia específica para engajar e atender
essa população?

Resposta: Todos os programas e ações direcionadas à saúde mental tem
relação com a saúde do homem, sobretudo os que estão relacionados com a
matéria de álcool e outras drogas, uma vez que a procura de tratamento em
Centros de Atenção Psicossocial, Álcool e outras Drogas (CAPSad) é maior
entre os homens. Atualmente, o DESMAD tem investido no fortalecimento e
expansão da Rede de Atenção Psicossocial (RAPS), sendo que em todo o País
o Ministério da Saúde conta com 2.577 Centros de Atenção Psicossocial
(CAPS) para atendimento de adultos, sendo 472 em álcool e outras drogas.

b) Como é estruturado o acesso aos serviços de saúde mental para os
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homens? Há unidades especializadas ou serviços específicos em determinadas
regiões? Como é promovida a acessibilidade e a divulgação desses serviços?

Resposta: Não existem dispositivos específicos de saúde mental
exclusivamente destinados aos homens; o acesso está disponível para todos.
A divulgação da Rede de Atenção Psicossocial é realizada de forma contínua,
sendo coordenada pelos municípios, estados e pelo Ministério da Saúde.

c) Forneça, por gentileza, estatísticas ou dados recentes sobre a procura por
assistência em saúde mental por homens? Existe alguma análise comparativa
entre os sexos no que diz respeito à busca por ajuda psicológica?

Resposta: Os estudos, realizados por pesquisadores da Universidade Federal
da Bahia, Federal de Pernambuco, dentre outras, demonstram que existe
procura significativa por parte do homem em relação ao cuidado em saúde
mental e as evidências demonstram que no CAPS ad o número em relação a
procura e adesão ao tratamento é maior entre os homens. Por exemplo, a
Universidade Federal de Pernambuco conta com o um Núcleo de Pesquisas em
Gênero e Masculinidades denominado "GEMA/UFPE" que por meio do Instituto
PAPAI tem o objetivo de promover a desconstrução do machismo e a revisão
dos sentidos da masculinidade e dos processos de socialização masculina em
nossa sociedade.

d) O Ministério da Saúde mantém parcerias com outras entidades
governamentais, ONGs ou instituições privadas para fortalecer as ações em
saúde mental voltadas para os homens? Se sim, quais seriam?

Resposta: O Ministério da Saúde está estabelecendo parcerias, especialmente
com as Universidades Federais, por meio de grupos de pesquisa e
observatórios de saúde masculina, com o objetivo de fortalecer as iniciativas e
implementar ações relevantes, particularmente no que diz respeito à promoção
da paternidade responsável.

e) Há planos para expandir ou aprimorar os programas existentes? Existem
projetos em andamento ou planejados para atender às necessidades
específicas de saúde mental dos homens?"

Resposta: O DESMAD participou do mais recente encontro dedicado à saúde
masculina, ocorrido em setembro de 2023 na cidade de Recife/Pernambuco,
congregou diversas organizações governamentais, não governamentais e
associações. Durante esse evento, foram discutidas propostas substanciais,
pertinentes e essenciais, incluindo, por exemplo, a abordagem da licença-
paternidade.

3. CONCLUSÃO

3.1. Salientamos, que estas ações são realizadas por meio de encontros
sistematizados do DESMAD/SAES e COSAH/SAPS, sendo que a Coordenação de
Atenção à Saúde do Homem monitora e avalia a PNAISH.

3.2. Restitua-se ao Gabinete SAES, para as providências.

 

JOÃO MENDES  DE LIMA JUNIOR
Diretor do Departamento de Saúde Mental, Álcool e Outras Drogas substituto

DESMAD/SAES/MS

 

Documento assinado eletronicamente por João Mendes de Lima Júnior,
Diretor(a) do Departamento de Saúde Mental, Álcool e Outras Drogas
substituto(a), em 12/01/2024, às 17:33, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0038390208 e o código CRC 80FF5E21.

Referência: Processo nº 25000.185210/2023-94 SEI nº 0038390208
 

Serviço de Gestão Técnica e Administrativa - SEGAD/DESMAD
Esplanada dos Ministérios, Bloco G  - Bairro Zona Cívico-Administrativa, Brasília/DF, CEP 70058-900

Site - saude.gov.br
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Ministério da Saúde
Secretaria de Atenção Primária à Saúde

Departamento de Gestão do Cuidado Integral
Coordenação-Geral de Articulação do Cuidado Integral

Coordenação de Atenção à Saúde do Homem
  

NOTA TÉCNICA Nº 3/2024-COSAH/CGACI/DGCI/SAPS/MS

  

1. ASSUNTO

1.1. Resposta ao Requerimento de Informação nº 2914/2023, de autoria
do Deputado Federal Pedro Aihara – Patriota/MG, que solicita informações sobre
programas e ações voltados para prevenção e cuidados com a saúde mental dos
homens.

2. ANÁLISE

2.1. Deve-se considerar que a atenção à saúde mental masculina é um
tema de preocupação da Coordenação de Atenção à Saúde do Homem
(COSAH/CGACI/DGCI/SAPS/MS), que, por meio da implementação da Política
Nacional de Atenção Integral à Saúde do Homem (PNAISH), busca desenvolver
ações de acolhimento, cuidado e suporte a homens em sofrimento psíquico nos
serviços de Atenção Primária à Saúde (APS). Estes serviços são pontos de
atenção fundamentais na Rede de Atenção Psicossocial e ofertam cuidados
primários a transtornos psíquicos de diversas ordens. Ressalta-se que os
sofrimentos psíquicos masculinos são abordados pela PNAISH no âmbito do eixo
temático de doenças prevalentes da população masculina.

2.2. A COSAH/CGACI/DGCI/SAPS/MS vem, em conjunto com o
Departamento de Saúde Mental, Álcool e outras Drogas (DESMAD/SAES/MS),
desenvolvendo ações de saúde mental para esta população:

Quais são os programas e ações direcionados à saúde mental que têm como
alvo principal os homens? Quais são seus objetivos, abordagens e alcance
geográfico? Existe uma estratégia específica para engajar e atender essa
população?

Resposta: Com vistas a fortalecer o debate sobre o tema, a
COSAH/CGACI/DGCI/SAPS/MS organizou em julho de 2023 o Seminário Padrões
de Masculinidade e seus Reflexos sobre a Saúde, junto a pesquisadores que
destacaram a necessidade de problematização das masculinidades no
cotidiano dos serviços de saúde.

O Guia do Pré-Natal do Parceiro para Profissionais de Saúde, publicado em sua
2ª edição em 2023, considera o incentivo ao exercício da paternidade um fator
de proteção à saúde dos homens e de suas famílias, tendo correlação com a
redução do uso prejudicial de álcool. O referido Guia busca contribuir
significativamente para ampliar e melhorar o acesso e acolhimento dos homens
aos serviços de saúde e, consequentemente, diminuir os índices de
morbimortalidade da população masculina e aumentar os vínculos afetivos
entre pai, mãe e filhos. 

O referido Guia foi lançado durante o Seminário Nacional e Internacional de
Paternidade e Cuidado, realizado em Recife-PE de 30 de agosto e 1º de
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setembro de 2023. O referido evento internacional buscou promover diálogos
técnicos, políticos e conceituais sobre fundamentos e ações governamentais
no Brasil e em outros países da América Latina, voltadas à promoção da
atenção integral à saúde do homem.

Em 2023, o Ministério da Saúde firmou junto ao Instituto Promundo um Acordo
de Cooperação Técnica visando a formação de 15 mil profissionais de saúde,
em todo o território nacional, nas temáticas de paternidade e masculinidades.

Considerando o eixo temático de prevenção de violências e acidentes da
PNAISH, que reconhece as situações de violência com uma questão de gênero
e sociohistoricamente relacionadas ao exercício da masculinidade. Para
abordar essa temática, está em andamento o Termo de Execução
Descentralizada com o objetivo de elaborar uma metodologia de abordagem de
situações de violência entre homens no âmbito da APS.

 

b) Como é estruturado o acesso aos serviços de saúde mental para os
homens? Há unidades especializadas ou serviços específicos em determinadas
regiões? Como é promovida a acessibilidade e a divulgação desses serviços?

Resposta de competência do DESMAD/SAES/MS.

 

c) Forneça, por gentileza, estatísticas ou dados recentes sobre a procura por
assistência em saúde mental por homens? Existe alguma análise comparativa
entre os sexos no que diz respeito à busca por ajuda psicológica?

Resposta: Analisando-se o acesso dos homens à APS, observou-se que entre
janeiro e novembro de 2023, foram realizados 110.530.906 atendimentos
individuais com usuários do sexo masculino, o que representa 33,4% do total
de atendimentos individuais registrados no período. Esses mais de 110 milhões
de atendimentos, representam um aumento de 15,24% do total de
atendimentos realizados no mesmo período em 2022. Essa ampliação pode
estar relacionada à ampliação do programa Mais Médicos e ao credenciamento
de novas equipes de saúde da família pelo Ministério da Saúde, com
consequente ampliação significativa do acesso à APS.

 

d) O Ministério da Saúde mantém parcerias com outras entidades
governamentais, ONGs ou instituições privadas para fortalecer as ações em
saúde mental voltadas para os homens? Se sim, quais seriam?

Resposta: O Ministério da Saúde, por meio da COSAH/CGACI/DGCI/SAPS/MS
possui importantes parcerias que promovem o aperfeiçoamento do cuidado  
em saúde mental pra população masculina no país, tais como: Universidade
Federal de Pernambuco (UFPE), Universidade Federal de Santa Catarina
(UFSC), Universidade de Brasília (UnB), Instituto PROMUNDO, entre outras
entidades e instituições que visam o fortalecimento do SUS para a atenção
integral à saúde da população brasileira.

 

e) Há planos para expandir ou aprimorar os programas existentes? Existem
projetos em andamento ou planejados para atender às necessidades
específicas de saúde mental dos homens?"

Resposta: A APS brasileira, ao longo de 2023, obteve uma expansão
significativa em termos de número de equipes, e consequente expansão de
cobertura. Encontram-se em processo de formulação, tanto projetos que
visam a qualificação dos trabalhadores da APS buscando o aperfeiçoamento
do cuidado ofertado à população masculina nesse nível assistencial, quanto a
proposição de novas iniciativas que possibilitem ampliação do alcance e maior
eficiência no SUS.

3. CONCLUSÃO

3.1. Avalia-se que as ações apresentadas colaboram na ampliação do
acesso dos homens aos serviços de APS  e, consequentemente, na prevenção e
cuidado em saúde mental, bem como na qualificação da assistência em saúde
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ofertada pelas equipe de saúde da família, a partir de uma perspectiva de
gênero, que reconheça as masculinidades como construções socioculturais e que
interferem nos padrões de morbimortalidade de homens e mulheres,
reconhecendo-se que o investimento na implementação da PNAISH é uma das
ações relevantes para a promoção da equidade de gênero em saúde.

3.2. Restitua-se ao Gabinete SAPS para as providências.

Documento assinado eletronicamente por Celmário Castro Brandão,
Coordenador(a) de Atenção à Saúde do Homem, em 12/01/2024, às
20:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º, do art.
4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria
nº 900 de 31 de Março de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Marcos Vinicius Soares Pedrosa,
Diretor(a) do Departamento de Gestão do Cuidado Integral, em
12/01/2024, às 21:23, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020; e
art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0038392476 e o código CRC CC2C620E.

Referência: Processo nº 25000.185210/2023-94 SEI nº 0038392476
 

Coordenação de Atenção à Saúde do Homem - COSAH
Esplanada dos Ministérios, Bloco G  - Bairro Zona Cívico-Administrativa, Brasília/DF, CEP 70058-900

Site - saude.gov.br
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

          Primeira-Secretaria 

 
Ofício 1ªSec/RI/E/nº 508 

 
Brasília, 14 de dezembro de 2023. 

 

- NOTA: os Requerimentos de Informação, quando de autorias diferentes, devem ser 
respondidos separadamente. 
/LMR 

 

 
 

A Sua Excelência a Senhora 
NÍSIA TRINDADE 
Ministra de Estado da Saúde 
 
Assunto: Requerimento de Informação 
 

Senhora Ministra, 
Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, encaminho a 

Vossa Excelência cópia(s) do(s) seguinte(s) Requerimento(s) de Informação:  

PROPOSIÇÃO AUTOR 
Requerimento de Informação nº 2.889/2023 Deputado Zé Haroldo Cathedral 

Requerimento de Informação nº 2.898/2023 Deputado Sargento Portugal 

Requerimento de Informação nº 2.900/2023 Deputado Capitão Alberto Neto 

Requerimento de Informação nº 2.914/2023 Deputado Pedro Aihara 

Requerimento de Informação nº 2.923/2023 Deputada Laura Carneiro 

Requerimento de Informação nº 2.931/2023 Deputada Laura Carneiro 

Requerimento de Informação nº 2.948/2023 Deputado Capitão Alberto Neto 

Requerimento de Informação nº 2.954/2023 Deputada Erika Hilton 

Requerimento de Informação nº 2.956/2023 Deputado Mauricio Marcon 

Requerimento de Informação nº 2.989/2023 Deputado Geraldo Resende e outros 

Por oportuno, solicito, na eventualidade de a informação requerida 
ser de natureza sigilosa, seja enviada também cópia da decisão de classificação proferida 
pela autoridade competente, ou termo equivalente, contendo todos os elementos elencados 
no art. 28 da Lei nº 12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação), ou, caso se trate de outras 
hipóteses legais de sigilo, seja mencionado expressamente o dispositivo legal que 
fundamenta o sigilo. Em qualquer caso, solicito ainda que os documentos sigilosos estejam 
acondicionados em invólucro lacrado e rubricado, com indicação ostensiva do grau ou 
espécie de sigilo. 
 

Atenciosamente, 

 

 
Deputado LUCIANO BIVAR 

Primeiro-Secretário 
 

Documento assinado por: Dep. LUCIANO BIVAR
Selo digital de segurança: 2023-TVNM-YTOP-EBUR-QEKM
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete Dep. Federal PEDRO AIHARA - MG

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2023

(Do Sr. PEDRO AIHARA)

Requer  informações  ao  Ministério  da
Saúde  sobre  programas  e  ações  voltados
para  prevenção  e  cuidados  com  a  saúde
mental dos homens.  

Senhor Presidente,

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa, sejam solicitadas informações por parte do Ministério da Saúde sobre

programas e ações voltados para prevenção e cuidados com a saúde mental

dos homens:

- Quais são os programas e ações direcionados à saúde mental que têm

como alvo principal os homens? Quais são seus objetivos, abordagens e

alcance  geográfico?  Existe  uma  estratégia  específica  para  engajar  e

atender essa população?

-  Como é estruturado o acesso aos serviços de saúde mental para os

homens?  Há  unidades  especializadas  ou  serviços  específicos  em

determinadas regiões? Como é promovida a acessibilidade e a divulgação

desses serviços?

-  Forneça, por gentileza, estatísticas ou dados recentes sobre a procura

por  assistência  em saúde  mental  por  homens?  Existe  alguma análise

comparativa  entre  os  sexos  no  que  diz  respeito  à  busca  por  ajuda

psicológica?
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-  O  Ministério  da  Saúde  mantém  parcerias  com  outras  entidades

governamentais, ONGs ou instituições privadas para fortalecer as ações

em saúde mental voltadas para os homens? Se sim, quais seriam?

-  Há  planos  para  expandir  ou  aprimorar  os  programas  existentes?

Existem  projetos  em  andamento  ou  planejados  para  atender  às

necessidades específicas de saúde mental dos homens?

JUSTIFICAÇÃO

A  saúde  mental  tem  emergido  como  uma  área  de  crescente

preocupação global, e compreender como os programas e ações são direcionados a

grupos específicos, como os homens, é fundamental para uma abordagem inclusiva e

eficaz no cuidado com a saúde mental.

Dados  estatísticos  e  estudos  têm  apontado  que  os  homens

frequentemente enfrentam barreiras distintas ao buscar apoio psicológico e emocional.

Taxas  mais  elevadas  de  suicídio,  depressão,  ansiedade,  síndrome  do  pânico,

distúrbios do sono, menor busca por assistência psicológica e a presença de estigmas

culturais em relação à expressão emocional são algumas das questões que ressaltam

a importância de estratégias direcionadas a esse público.

De acordo com o levantamento da Prontmed1,  healthtech que atua

com  foco  na  organização  de  dados  clínicos  para  o  mercado  de  saúde  no

Brasil, revelam que a saúde mental do homem tem se destacado em atendimentos

médicos e já supera as doenças crônicas, como diabetes e hipertensão.  A pesquisa

ainda  aponta  que  23%  das  consultas  foram  sobre  o  tema.  Mostrando  que

exponencialmente as questões mentais nos homens apresentam aspectos que devem

ser olhados com muita atenção e que seja dada a devida importância. 

Muitos homens enfrentam dificuldades no acesso aos serviços de

saúde  mental,  seja  devido  à  escassez  de  unidades  especializadas,  à  falta  de

1 https://revistavisaohospitalar.com.br/dia-do-homem-saude-mental-ja-se-destaca-em-23-dos-
diagnosticos-masculinos/ *C
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divulgação sobre esses serviços ou à relutância cultural em buscar ajuda. Entender

como a estrutura de acesso está organizada é essencial para identificar  lacunas e

implementar soluções que promovam a acessibilidade.

Análises comparativas entre os gêneros têm evidenciado diferenças

significativas  na  busca  por  assistência  em  saúde  mental.  A  compreensão  dessas

disparidades é crucial para elaborar estratégias que incentivem uma maior procura por

parte dos homens e reduzam o estigma associado à busca por apoio psicológico.

Colaborações  entre  o  Ministério  da  Saúde,  entidades

governamentais,  organizações  não  governamentais  e  instituições  privadas  são

fundamentais para fortalecer as ações em saúde mental. Projetos em andamento ou

planejados podem oferecer insights sobre o direcionamento futuro dessas políticas e

ações.

Considerando  esses  pontos,  solicitar  informações  sobre  os

programas e ações voltados para a saúde mental  dos homens se torna um passo

crucial  para  promover  políticas  mais  inclusivas  e  eficazes  nesse  âmbito.  A

compreensão  detalhada  desses  aspectos  permitirá  a  identificação  de  áreas  de

melhoria  e  o  desenvolvimento  de  estratégias  mais  efetivas  para  atender  às

necessidades específicas dos homens em relação à saúde mental.

Sala das Sessões, em        de                     de 2023.

PEDRO AIHARA

Deputado Federal

*C
D2

38
66

00
31

50
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Pedro Aihara
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD238660031500

RI
C 

n.
29

14
/2

02
3

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 2
9/

11
/2

02
3 

19
:5

6:
40

.7
87

 - 
M

ES
A

Anexo RIC-2914-2023 (0037805022)         SEI 25000.185210/2023-94 / pg. 12

23
83

44
3

https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/?codArquivoTeor=2383443
Autenticado eletronicamente, após conferência com original.


	Ofício 95 (0038369243)
	Nota Técnica 1 (0038390208)
	Nota Técnica 3 (0038392476)
	Ofício 1ªSecRIEnº 508 (0038002402)
	Anexo RIC-2914-2023 (0037805022)

